

Nuestra información telegráfica y telefónica

Noticias de Madrid, provincias y extranjero

Manifestaciones del ministro de Hacienda

Madrid 4, (4 t).—El ministro de Hacienda ha manifestado que *davía no se ha resuelto la situación de la Tesorería del Ayuntamiento de Barcelona a pesar de los esfuerzos que se han realizado para ello.*

Añadió que las dificultades estriban en impedimentos de carácter estructural, habiendo reducido la petición desde quince hasta diez millones, pero aun así, no pudo hacerse nada.

Respecto al gravamen de las contribuciones que ha solicitado el Ayuntamiento de Sevilla, dijo que en el Consejo hubo una tendencia favorable.

Agregó que a pesar de las protestas del mercado bursátil de Barcelona por el horario matinal, éste se mantendrá a toda costa.

Alcalá Zamora a descansar

Madrid, 4 (4 t).—El jefe del gobierno se ha marchado hoy Miraflores de la Sierra para pasar el día de mañana al lado de su familia.

Coma de posesión

Madrid, 4, (4 t).—Esta mañana tomó posesión de su cargo don Carlos Blanco de la Presidencia del Consejo de Estado. Le dió posesión el señor Alcalá Zamora.

Ministro de descanso

Madrid, 4, (4 t).—Esta mañana marchó a la Sierra el ministro de Instrucción Pública don Arcelino Domingo. Regresará el lunes.

En guerra

Reorganización de servicios

Madrid, 4, (4 t).—En el ministerio de la Guerra ha sido facilitada a la Prensa un extenso decreto reorganizando los servicios de dicho departamento.

Un diputado que evoluciona

Madrid, 4, (4 t).—El diputado elector por Gerona señor Ayats, se presentó como independiente, ha ingresado en la derecha liberal republicana.

Protesta de unos candidatos

Madrid, 4, (4 t).—Una comisión de candidatos derrotados en Sevilla, han hecho entrega al jefe del Gobierno de un escrito de protesta en el que piden anuladas las elecciones celebradas en la provincia de Sevilla.

El señor Alcalá Zamora les contestó que ese asunto sería resuelto por las Cortes.

Dice el ministro del Trabajo

Madrid 4, (4 t).—El ministro Trabajo anunció que en la mañana próxima convocará a una conferencia minera.

Añadió que mañana se publicará un decreto señalando las normas para el régimen de las operativas.

Anunció que en Córdoba se había solucionado mediante un día de huelga de los metalúrgicos, conjurándose el peligro de paro general que se anunciaba para el lunes.

Las protestas formuladas por unos candidatos

Madrid 4, (4 t).—En el documento que entregó el jefe del gobierno los candidatos derrotados en Sevilla, protestan de la farsa creada en torno a las elecciones en dicha capital.

Afirmar que si se demostró que Franco y sus amigos no intervinieron en el complot se anularían las elecciones por haberse falseado la voluntad nacio-

nal, presentando a Franco y a sus amigos como unos delincuentes de esa patria.

Protestan así mismo de la incoherencia en que se tuvo a Franco y anuncian ciertas acciones, judiciales contra determinadas autoridades.

Sanjurjo llega a Madrid

Madrid, 4, (4 t).—Esta mañana llegó en avión, procedente de Sevilla, el general Sanjurjo. Seguidamente conferenció con el jefe del Gobierno y con el ministro de la Guerra, informando a ambos de la situación actual en Andalucía y detallándoles los sucesos que en dicha ciudad se desarrollaron.

Se sabe que el general Sanjurjo renunciará a su acta de diputado por Lugo.

Cosas de Cataluña

Madrid 4, (4 t).—El Casal Catalá de Madrid proyecta la celebración de un homenaje a los diputados catalanes que vengán para asistir a las sesiones del Parlamento.

Ha regresado a Barcelona el alcalde de aquella ciudad señor Ayguade, el que se manifestó satisfechísimo de la actitud del Gobierno con respecto a la operación de crédito con aquel Ayuntamiento, la que se halla casi ultimada, a falta únicamente de pequeños detalles.

La cuestión minera

Londres.—Los delegados obreros no han salido satisfechos de la entrevista celebrada hoy con la comisión minera del Gobierno.

Uno de los delegados ha declarado durante la entrevista que ellos esperaban que el Gobierno se definiría categóricamente en esta entrevista. A la salida otro delegado ha manifestado que han presentado al comité minero unas bases que tienen carácter de ultimátum.

El Consejo Central del Turismo

Roma.—Mussolini ha recibido solemnemente en el palacio de Venecia al consejo central del Turismo.

Han asistido a la recepción el ministro de Comunicaciones, Ciano, el de Hacienda, Mosconi; el de Corporaciones, Bottai, y el subsecretario de la Presidencia, Juliano.

Mussolini pronunció un discurso poniendo de relieve la importancia política y económica del turismo y puntualizó la línea de conducta a seguir.

El presidente, Suvich, expuso el programa de acción del comisariado, tendiendo a organizar la propaganda del turismo.

Manifestaciones del ministro de Justicia

Madrid 4, (4 t).—El ministro de Justicia se congratuló de la adaptación al Código militar de las normas procesales de carácter civil, puesto que así van desapareciendo las situaciones jurídicas de excepción.

Al señor de los Ríos le visitó el señor Ossorio y Gallardo, informándole de la nueva Constitución y diciéndole que esta está terminada, incluso el Estatuto que determina las relaciones de la Iglesia y el Estado. Le in-

formó además de los trabajos de la comisión encargada de hacer la reforma del régimen de la tierra.

Anunció el ministro que el problema religioso lo llevará integrado a las Cortes.

Una querrela de Bergamín

Madrid 4, (12 n).—El exministro señor Bergamín, presentará una querrela contra determinada autoridad, con motivo de un incidente habido en la frontera días pasados, a consecuencia del cual se trajo detenido a Madrid a un sacerdote.

El general Mola en libertad

Madrid, 4, (12 n).—En virtud de auto dictado por el Tribunal Supremo, anoche fué puesto en libertad el exdirector general de Seguridad señor Mola.

Desde luego, subsiste el procedimiento contra dicho señor.

En favor de los ferroviarios

Madrid 4, (4 t).—El ministro de Fomento señor Albornoz ha firmado un decreto sobre los ferroviarios seleccionados.

En dicho decreto se dispone que las Compañías admitan a los agentes que fueron despedidos por haber tenido participación en las huelgas, significando que procuren ocuparlos en cargos y servicios que antes desempeñaban, reconociéndoles el tiempo que permanecieron fuera de la Compañía para los efectos pasivos. Los casos de duda, se dice que serán resueltos en el plazo de ocho días, por una Comisión integrada por los representantes de las Compañías y el Gobierno.

Teatro Cervantes

Función para hoy, domingo TARDE Y NOCHE

La extraordinaria película sonora, hablada en español, titulada

El valiente

Grandioso estreno de la hermosa película hablada y cantada y de extraordinario argumento, titulada

ALTA SOCIEDAD

Esta espléndida producción está interpretada por JANET GAYNOR, CHARLES COLLIER, HEDDA HOPPER, JOICE COMPTON y LUIOSE FAZENDA

Estrenada con gran éxito en los principales coliseos de España

Las leyes laicas en Alsacia Lorena

París.—Contestando a una pregunta de Grumbach, diputado socialista de Mulhouse, Pierre Laval precisa la política del Gobierno en lo que se refiere al estatuto escolar en los departamentos de Alsacia y Lorena.

Una vez más—dice—declaro que la introducción de las leyes laicas no puede ser considerada más que el día en que las poblaciones de Alsacia y Lorena hayan decidido por mayoría solicitar esta introducción en el país. Al hacer esta declaración no hago más que reproducir los compromisos solemnes contraídos repetidas veces después de las hostilidades y lo considero como un deber nacional.

De cada día van desapareciendo las diferencias que separaban a los tres departamentos recobrados del resto del país.

Las leyes laicas en Alsacia Lorena

París.—Contestando a una pregunta de Grumbach, diputado socialista de Mulhouse, Pierre Laval precisa la política del Gobierno en lo que se refiere al estatuto escolar en los departamentos de Alsacia y Lorena.

Una vez más—dice—declaro que la introducción de las leyes laicas no puede ser considerada más que el día en que las poblaciones de Alsacia y Lorena hayan decidido por mayoría solicitar esta introducción en el país. Al hacer esta declaración no hago más que reproducir los compromisos solemnes contraídos repetidas veces después de las hostilidades y lo considero como un deber nacional.

De cada día van desapareciendo las diferencias que separaban a los tres departamentos recobrados del resto del país.

En favor de unos damnificados

Santander 4, (12 n).—El gobernador ha publicado una nota en la Prensa, requiriendo la ayuda en favor de los damnificados por los últimos temporales en varios pueblos de la provincia, los que siguen incomunicados.

Descubrimiento de unos robos

Barcelona 4, (12 n).—Desde hace dos meses se advertían en la Administración de Correos la desaparición de cheques y valo-

Declaraciones de Valle-Inclán

Madrid 4, (12 n).—El conocido novelista don Ramón del Valle-Inclán, ha hecho unas declaraciones en las que ha dicho que está indignado con el resultado electoral en Galicia.

Dice que en una provincia como Pontevedra, no ha terminado aún el escrutinio, afirmando que esto obedece al caciquismo.

En Coruña, Lerroux obtuvo 2.000 votos, mientras que otro candidato cuero, que fué gasefista, luego albista y ahora republicano, obtuvo 12.000.

Afirma que Galicia está sometida dócilmente a los deseos de los caciques. Espera que los gallegos anulen las elecciones en las cuatro provincias de la región, dando así satisfacción al pueblo, que es superior a la masa caciquil.

La instalación de radio en el Congreso

Madrid, 4, (12 n).—Hoy han dado comienzo los trabajos de instalación de la radio en el Congreso.

Se colocaron once micrófonos.

Varios diputados han acudido al Congreso a elegir el escaño que han de ocupar durante las sesiones.

Se asegura que la habilitación del Paraninfo del Escorial, costará medio millón de pesetas. La Prensa lo cree como un gasto superfluo y no debe realizarse.

Del empréstito al Ayuntamiento barcelonés

Barcelona 4, (12 n).—Ha regresado el alcalde, habiendo manifestado a los periodistas que sea cual fuese el resultado de las negociaciones del empréstito concertado con el Gobierno, se pagará pronto el cupón de la Deuda municipal.

Acuerdos entre unos obreros

Madrid 4, (12 n).—Los obreros del ramo de la construcción pertenecientes a la Unión General de Trabajadores y a la Confederación Nacional del Trabajo, han llegado a un acuerdo, reanudándose las obras que se hallaban paralizadas.

Una iglesia incendiada

Córdoba 4, (12 n).—En el pueblo de Villa del Río, unos grupos de desalmados, incendiaron la iglesia del pueblo e intentaron cometer otros desmanes.

El gobernador envió seguidamente varias parejas de la guardia civil y parte de los bomberos.

Ha renacido la tranquilidad en el pueblo.

Ha muerto el duque de Aosta

Roma 4, (12 n).—Esta tarde falleció en esta ciudad el duque de Aosta.

La situación en Málaga

Málaga 4, (12 n).—En vista de la tranquilidad que hay, hoy fueron retiradas las fuerzas que patrullaban por las calles.

El alcalde ha pedido al general Rodríguez Barrios la libertad del comunista Angel Rodriguez.

Se asegura que ha sido procesado el capitán señor Piella.

En favor de unos damnificados

Santander 4, (12 n).—El gobernador ha publicado una nota en la Prensa, requiriendo la ayuda en favor de los damnificados por los últimos temporales en varios pueblos de la provincia, los que siguen incomunicados.

La travesía del Atlántico

Londres.—Anuncia la Pacific Canadian Railway Co, que su nuevo trasatlántico «Express of Britain» ha llegado a Cheburgo procedente de Fatherpoint (Quebec), empleado en la travesía 4 días y nueve horas, batiendo el record de velocidad en la travesía del Atlántico en trasatlántico.

Del naufragio del «Saint Philibert»

Hamburgo.—La Sociedad de Remolcadores de Hamburgo ha sido encargada de poner a flote el vapor «Saint Philibert», que se hundió recientemente en la desembocadura del Loira.

La sociedad ha enviado ya dos remolcadores.

Las relaciones italoamericanas

Ciudad del Vaticano.—La

res que traían las cartas procedentes de América.

Hoy se ha descubierto que el autor de dichas sustracciones, era el cartero José Salas, en combinación con otros individuos. Lograron cobrar en diferentes ocasiones cheques por valor de 15.000 pesetas.

Esta mañana, el aludido cartero se presentó en un banco, pretendiendo cobrar un cheque por valor de 1.500 libras esterlinas, siendo entonces detenido.

Ha ingresado en la cárcel.

Un crimen que produce indignación

Albacete 4, (12 n).—En el pueblo de Paterna, el vecino Javier Ballesteros, estuvo espiando el paso por cierto apartado lugar del cura del pueblo don Adalberto Aparicio, abalanzándose hacia él y seccionándole el cuello con una hoz.

Se ignoran los móviles del crimen. Este ha producido general indignación entre todos los vecinos. El agresor fué detenido y ha ingresado en la cárcel.

Sobre lo de Tablada

Sevilla, 4, (12 n).—Han sido nombrados nuevos jueces para instruir el expediente por los sucesos de Tablada, los capitanes don Alvaro Villalba y don Venancio Navarro.

Las negociaciones comerciales

Madrid 4, (12 n).—Se han reanudado en París las negociaciones comerciales hispano-francesas.

Celebraron varias conferencias los señores Corbin y Briand.

Acuerdos entre unos obreros

Madrid 4, (12 n).—Los obreros del ramo de la construcción pertenecientes a la Unión General de Trabajadores y a la Confederación Nacional del Trabajo, han llegado a un acuerdo, reanudándose las obras que se hallaban paralizadas.

Noticias del extranjero

Explosión en un vagón

Roma.—Mientras se realizaba una visita de inspección de mercancías procedentes del extranjero, ocurrió una explosión en un vagón. Dos personas resultaron muertas.

Algunos vagones cercanos y un edificio sufrieron grandes desperfectos.

Atentado terrorista

Roma.—Ha estallado una bomba colocada en la vía al pasar un tren de mercancías cerca de la estación de Portonaccio.

Este atentado parece estar relacionado con las actividades terroristas del norte de Italia, con motivo de las protestas que ha causado la ejecución del anarquista Schirru.

La travesía del Atlántico

Londres.—Anuncia la Pacific Canadian Railway Co, que su nuevo trasatlántico «Express of Britain» ha llegado a Cheburgo procedente de Fatherpoint (Quebec), empleado en la travesía 4 días y nueve horas, batiendo el record de velocidad en la travesía del Atlántico en trasatlántico.

Del naufragio del «Saint Philibert»

Hamburgo.—La Sociedad de Remolcadores de Hamburgo ha sido encargada de poner a flote el vapor «Saint Philibert», que se hundió recientemente en la desembocadura del Loira.

La sociedad ha enviado ya dos remolcadores.

Las relaciones italoamericanas

Ciudad del Vaticano.—La

Unas declaraciones del conde de Romanones

Madrid 4, (12 n).—El conde de Romanones ha hecho unas declaraciones a un periodista de San Sebastián, manifestando en ellas que las elecciones para diputados se hicieron mejor que él lo esperaba; lo único que le disgustó fué el procedimiento. El resultado lo tenía él previsto que sería una preponderancia de las izquierdas.

Dice que la labor de las Cortes será árdua y empeñada, y afirmó que los izquierdistas no están reunidos con los gubernamentales.

Creo—añade—que subsistirá el actual Gobierno hasta que sea aprobada la Constitución.

Ateniéndose al resultado de las elecciones, dice el conde que Lerroux debía ser quien presidiera el nuevo Gabinete.

Afirmó que la Constitución que haya de implantarse en España, será más jurídica que política.

Creo inadmisibles la extensión del Estatuto vasco, que tiende a entenderse directamente con el Vaticano, lo que equivaldría a tanto como declarar la independencia de esa región.

Añadió que permanecerá en San Sebastián hasta que las Constituyentes le obliguen a acudir a Madrid.

No piensa pasar la frontera. Eso—dijo—deberían haber hecho muchos, pues en Madrid no corrían peligro alguno.

Afirmó que irá a las Cortes como monárquico, y será el único que actuará por cuenta propia y con absoluta independencia de todo grupo y todo grupito.

Los judíos de Salónica

Salónica.—Gracias a las energéticas medidas adoptadas por el Gobierno griego, se ha restablecido la calma en los barrios sefarditas.

El gobernador ha invitado a los judíos que reanuden el trabajo y los ha garantido su protección absoluta contra supuestos ataques.

La situación en el Perú

Lima.—Los leales han derrotado a los rebeldes en Paucarcocaya, a 16 kilómetros de Puna.

Corren rumores que ha muerto en una escaramuza el capitán rebelde Abarca, jefe de las fuerzas de Apurimac.

Ultima hora

Madrid 5, 3'30 m).—El Sindicato de Obreros de la Telefónica, ha presentado un oficio al Gobierno declarando la huelga para mañana lunes.

El Gobierno ha dado órdenes para su reingreso en Prisiones Militares al general Mola.

Respecto a este punto, las Constituyentes decidirán.

Nueva York.—El boxeador español Paulino Uzcudun ha derrotado por amplio margen de puntos al americano Baer.

Una comisión

Ayer tarde visitó al gobernador una comisión de pescadores para acordar unas nuevas bases de trabajo.

Después de una laboriosa discusión entre el gobernador y los pescadores se acordó presentar a las Juntas Generales de las Sociedades pesqueras respectivas las siguientes modificaciones en las bases que en la actualidad rigen.

Se señala que el 49 % de la pesca quede para el patrón y el 51 % para los obreros.

También se acuerda que continúe concediéndose al patrón de 4 a 5 kilos de pescado de clase inferior.

En el Ayuntamiento

La sesión de ayer tarde

Ayer a las seis de la tarde celebró sesión la Corporación municipal, despachando los asuntos que figuran en el orden del día.

Se nombró una comisión para que fuera a despedir a las fuerzas del disuelto regimiento de «La Corona» que ha de marchar hoy a Valencia.

Se da cuenta de un escrito presentado por el teniente alcalde señor Oliveros Ruiz, en el que hace renuncia de su cargo, la que no le fué admitida por la Corporación.

Se dió posesión del cargo de concejal al Sr. Torres Fuentes.

Se trataron algunos otros asuntos de escaso interés, levantándose la sesión.

Deficit del presupuesto norteamericano

washington.—El déficit del presupuesto para el ejercicio que termina en 30 de junio último, es de novecientos tres millones de dólares.

El almacenaje de cereales en Argentina

Buenos Aires.—El Gobierno ha acordado la construcción de seiscientos silos en la zona ferroviaria para almacenar cereales.

Consejo industrial

París.—El Consejo industrial ha estudiado en su última sesión diversas cuestiones que han de ser examinadas en la próxima Asamblea de Ginebra.

El Comité de coordinación, instituido por la Comisión de unión europea, ha hecho algu-

Ni Bravoni ni Cobarde

Sólo podéis comprar bueno y barato en la

"ALPARGATERIA X"

(La primera subiendo la calle de Granada)

Aquí no hay bravos; sólo alpargatas baratas

EDICTO

Miguel Granados Ruiz, Alcalde presidente del excelentísimo Ayuntamiento de esta capital, para saber: Que el excelentísimo Ayuntamiento en sesión ordinaria celebrada el día veintidós de Junio, acordó aprobar el proyecto y presupuesto para la prolongación de cincuenta metros de galería en la Fuente de la Fábada y que se anuncie subasta pública para la ejecución de obra. En virtud de acordado alar el día veintinueve del mes de Junio para que a efecto dicha subasta, prestando las proposiciones en los cerrados durante el espacio de media hora en papel pesetas sesenta y cinco, reintegrado con los timbres fiscales, y con arreglo al modelo que al final se inserta. Serán admitidos los que sean precios superiores al tipo subasta que se ha fijado a cantidad de ocho mil setecientos sesenta y cinco pesetas y cincuenta centimos. Las proposiciones se acorarán el resguardo del depósito provisional que se fija en ochocientos treinta y seis pesetas y cincuenta centimos. Y demás condiciones del programa que se adjunta. Las proposiciones se acorarán en la oficina de Aguas to-

dos los días hábiles desde las once a las trece.

Dado en Almería a dos de Julio de mil novecientos treinta y uno.—Miguel Granados Ruiz. Por acuerdo de S. E., David Estevan.

MODELO DE PROPOSICION

Don N. N., vecino de... enterado del edicto y pliego de condiciones redactado por el Excelentísimo Ayuntamiento de esta Capital, para la ejecución por medio de subasta de la obra de prolongación de cincuenta metros de galería en la Fuente de la Ciudad y apertura de las lumbrera señalada que detalladamente se reseña en los artículos, primero, segundo, tercero, cuarto, quinto, sexto y séptimo del expresado pliego de condiciones se compromete a tomar a su cargo el expresado servicio, con sujeción estricta del repetido pliego por la cantidad de... pesetas (en letra la cantidad).

Fecha y firma del proponente.

Los ruidos

Uno de los casos más obstentosos de egoísmo desenfrenado lo constituye, sin duda, el hombre de la motocicleta. Y especialmente el motociclista ibérico que sobrepasa y excede al de cualquier otro país. Cuando el humorista lanzó su famosa defi-

nición—«un loco que anda suelto por las calles con una traca entre las piernas», no pudo prever que acabarían por admitirla la academias. Con una sola variación: la de substituir la palabra «loco» por la palabra «egoísta». Esto quedará así.

En nuestras ruidosas ciudades meridionales, donde todo ruido tiende a la innecesaria exageración caprichosa, el motociclista desentona por exceso. A su paso se apagan todos los ruidos: el del traperío barcelonés que puede golpear impunemente una plancha de acero para producir ese áspero sonido perforador de timpanos que las gentes soportan sin protesta; el de los cláxons estridente exclusiva para las carreteras; el de las bocinas insistentes utilizadas como llamada; el timbre de los tranvías convertido en diversión del conductor alegre; la bocina desafiada de un ciclista bobo que imita el escandaloso cacarear de una gallina; las campanas doblan a muerto todo el día sin que el muerto sea personaje de campanillas; los innecesarios y, en estos días verbeneros, los pe tardos que la chiquillería dispara en las calles céntricas al pié de los bandos prohibitivos y ante los guardias que contemplan sonrientes la expansión cabiléna de correr un poco la polvora.

Hay ciudades que son verdaderos focos de hiperestesia. Si los ruidos urbanos excesivos contribuyen a la propagación de innumerables enfermedades nerviosas, ¿quién se atrevería a negar que residiera en ellos la causa de determinados estados de locura colectiva?

Y, aunque muchos lo han advertido, no hay autoridad que se decida a atenuar los ruidos. Cada día se grita más. En estos tiempos de roncans altavoces antipáticos, hasta los vendedores de periódicos gritan como si se tratase de venderlos a los habitantes de las estrellas.

Pero llega el motociclista y todos los ruidos desaparecen. El dictador de la «moto» los apaga con su ruido de trueno retransmitido por alta voz. Todas las tracas valencianas le salen por el tubo de escape de su motor y de su inocente desfachatez. Porque no hay que atacar al motociclista individualmente, sino a lo que representa su existencia y a lo que supone su tolerancia por parte de la sociedad.

El chofer de Keyserling podrá representar el dinamismo de la vida de nuestro tiempo; pero el motociclista es el representante directo del moderno concepto de barbarie a base de dictaduras—negras o rojas—y con la consiguiente negación de toda libertad. E se homínulo, montado a horcajadas sobre dos ruedas escandalosamente estrepitosas, esclaviza a todos los demás seres obligándoles a soportar el ensordecedor ruido que reparte por las calles, sin consideración a nadie, ese motor breve en cuyas entrañas se forja el trueno en serie acelerada.

La existencia del motociclista una minoría insignificante y dominadora—una «escuela» de comunismo a la rusa. Los motociclistas, pocos pero ruidosos, se nos han impuesto a la inmensa mayoría de seres resignados que, además, no producimos ruido alguno. El motociclista tiene derecho—se lo ha tomado el mismo, es claro,—a despertar a una barriada entera en el momento en que sus cansados habitantes están entregados al sueño reparador. Puede interrumpir, a cualquier hora del día, el trabajo intelectual de cualquiera de sus semejantes. Puede hacer que se agravien ciertos enfermos... Lo que él quiera. Es el amo. Nadie le pide cuentas. El motociclista cree que toda la población es suya y que sus habitantes venimos obligados a soportar el ruido infernal de su «moto». Arma ese ruido porque le da la gana y es su gusto y lo prefiere así. Podría amortiguarlo y no lo hace. Podría suprimirlo y no lo quiere ni pensar. Años atrás, un amigo mio trajo de Francia dos «motos» de una marca renombrada y excelentes por muchos motivos. Pero eran silenciosas. Y aun no ha conseguido venderlas.

Es que el motociclista adora el ruido por el ruido mismo. La motocicleta es lo de menos. Su ideal sería ir montado en un cohete que lanzara un petardo por

segundo. Pero si tiene ese capricho, ¿por qué hemos de pagarlo lo demás?

Se trata de una tiranía. Los hombres de la ciudad—pobres animales urbanos...—vivimos sometidos a la tiranía de los ruidos. Muchos pudieran atenuarse. Pero no hay quien se encargue de hacerlo. Al revés. Cada día salen ruidos nuevos. Hay cláxons y bocinas que son un insulto. Los hay que ladran, gruñen, gimen y berrean. Dime qué bocina usas y te diré quién eres. Y es que cada dueño de coche tiene la bocina que se merece. Pero no es justo que tengamos que soportarla los demás. Ni que tengamos que aguantar alguna que nos perfora los sesos con un berbiqui.

Pero mientras la autoridad no consiga taponar los tubos de escape de las motocicletas, ¿cómo se las arreglará para poner sordina, a pitos, flautas, campanas y a tantos gritos y repicoteos?... Hay que acabar con la escuela de tiranía que suponen los ruidos urbanos. La hiperestesia empieza a hacer estragos. Y algunos sospechamos que los estridores mecánicos engendran los espirituales. Pongamos sordina a los ruidos callejeros y, sobre todo, coto a la «moto». Demasiado alta voz. Todo lo hacemos a gritos. Atenuemos los ruidos y bajemos la voz. Porque lo de menos sería que nos quedásemos sordos y roncans. El peligro está en que nos volvamos locos. O, si os parece, un poco más locos de lo que estamos ya.

SANTIAGO VINARDELLS

Notas agrícolas

El cultivo del olivo

Durante este mes se repararán las regueras y se remontarán en los olivares situados en puntos de mucho declive los bordes de los muros de contención del terreno que en Cataluña se denominan márgenes y en otras regiones, ribazos, al objeto de retener las aguas pluviales del resto de la primavera, sobre todo en países muy secos, donde sólo así, con estas reser-

vas hídricas, los olivos pueden resistir sin resentirse, sin detrimento alguno, los más intensos rigores estivales.

Se continuará la extirpación de las malas hierbas en el campo y se hará lo mismo con los chupones del olivo, como también—esto con raedera metálica—se eliminarán del tronco los musgos y líquenes que debilitan al árbol.

El olivicultor, por el estado de las flores, podrá deducirse si se desarrolla la tina o polilla del olivo, para combatirla con el caldo bordelés, al 2 por 100, o bien con la fórmula de jabón nicotinado, para evitar que la plaga siga sus progresos, evitando con ello la merma de la cosecha al esterilizar las flores en este mes de junio cuando las pequeñas larvas se transforman en crisálida y forman un ovillo entre las flores, y más tarde—entre agosto y septiembre—, al salir al exterior el insecto, después de haber destruido la almendra, seccionan el pedúnculo y determinan la caída del fruto, que muchos agricultores atribuyen a los efectos de un verano demasiado riguroso. Para que se vea los daños que puede ocasionar la plaga con su mucha difusión, baste consignar que cada hembra pone de 300 a 500 huevos. Si no fuera porque la tina *Prays oleellus* tiene varios enemigos, como ha revelado el sabio entomólogo italiano señor Silvestri, tanto en estado de huevo, larvarios y de crisálida, los estragos que produjera serían cuantiosos.

Desde la segunda quincena del mes actual deberá procederse a la campaña contra la mosca del olivo, ya que no hay plaga que desvalore más una cosecha de aceites, pues si las aceitunas están agusanadas, el aceite que con ellas se elabora es de tan pésimos caracteres organolépticos, que muchas veces se han tenido que destinar a la suponificación. Esto es muy digno de tenerse en cuenta, ya que el tratamiento Berlese que preconizamos y cuya eficacia está plenamente demostrada, es económico y de fácil aplicación, y con escaso dispendio se pueden salvar cosechas que representan muchos millones de pesetas

DR. JUAN J. GIMENEZ
DIRECTOR DE SANIDAD DEL PUERTO
TOCOLOGO MUNICIPAL POR OPOSICION
MATRIZ Y PARTOS
CONSULTA DE 4 A 6
Méndez Núñez, 12

y cuyo valor disminuye por la deficiente calidad del producto, originada por el *Dacus oleae*. Y esta lucha no debe demorarse en modo alguno, ya que, de lo contrario, en la segunda generación, la mosca se ha multiplicado de modo tan extraordinario y ha invadido tantos olivares, que la eficacia de la campaña no puede ser completa. Es indispensable, también, que la dosificación de la fórmula Berlese sea perfecta, pues por poco que se aumente la cantidad del arsenito puede causar quemaduras en las hojas. Si la proporción del agua no guarda relación con la del arsenito, es únicamente cuando se producen quemaduras, como lo ha demostrado la experiencia.

De modo que de ninguna manera se puede culpar al método Berlese de algún accidente que se origine en las hojas del olivo, sino al defecto en la manipulación, sea porque el agua se aplicó al arsenito en cantidad menor de la que señala en la fórmula, sea porque no se agitó,

como debe hacerse, cada vez que se aplica, la mixtura, para lograr una distribución homogénea del líquido en todos los casos.

No debe olvidarse que en esta primera pulverización «estriba la máxima eficacia» del tratamiento, pues efectuándola con oportunidad y extensivamente se consigue exterminar la primera generación de la mosca olearia, que inicia sus ataques en las prostrimerías del mes de junio, en tanto que si se retrasa el primer tratamiento, la difusión ha sido tan intensa que es difícil acabar con la plaga, sin que sea dable evitar ya los daños causados por el *Dacusen oleae* su primera ofensiva.

Con ello alcanzaremos dos ventajas muy apreciables: economía y eficacia máximas en el tratamiento.

RAMIRO GARCÍA DE PALOMAR

Antonino Reyes Ortega
PROCURADOR
TERRIZA, 18, PRINCIPAL, DERECHA

Diego Vázquez Alonso
TRANSPORTES - ADUANAS
Oficinas y almacenes: Real, 79.
Teléfono 2-5-3.—ALMERÍA.
CORRESPONSALES:
Valencia.—Arturo Almenar Muelle, 29.—Alicante.—Francisco Vizconti Morata Málaga.—Martín Macías, Marín García, 16.—Alcoy.—Jorge Gisbert Botella.—Sevilla.—Juan María Blanco, P. Colón, 4.—Cádiz.—Fernando Portillo Ruiz.—Cartagena.—José Sánchez Paredes.—Barcelona.—Jaime Ripoll, Rech Condal, 8 y 10.

Sastrería
Herrada
Extenso surtido en géneros para la presente temporada.
PLAZA CANALEJAS, 4, Y P. DEL PRINCIPE, 11.
ALMERIA

ALMONEDA
Se vende nevera, armario, tocador y otros muebles.
Rueda López nº 6.

INGLES - FRANCES
PROFESOR:
D. GIMENEZ
C.-S. PEDRO, 5

Reparación de Motores
—Eléctricos—
Conde Offalia, 24 ALMERIA

En cuarta plana originales de interés

Banco Español de Crédito
CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS
RESERVA: 53.465.595,31 DE PESETAS
Domicilio social: Alcalá, 14.—Sevilla, 3 y 5.—MADRID
Cursal de Almería: Paseo del Principe, 18
Recepción: Telefónica: BANESTO: Postal: Apartado número 33
CUENTAS CORRIENTES A LA VISTA: Intereses: 2 y 1/2 por 100
CUENTAS DE AHORROS: Intereses: 4 por 100
SIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO: INTERESES QUE SE ABONAN:
A un mes. 3 por 100 anual
A tres meses. 3 y 1/2
A seis meses. 4
A un año. 4 y 1/2
Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

PORES CORREOS ESPAÑOLES
(IBARRA Y COMPAÑIA, S en C.)
AGENCIA DE ALMERIA
Para RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, saldrá del puerto de ALMERIA el día 30 del presente mes, la magnífica y rápida motonave, de reciente construcción, transatlántica
CABO PALOS
on escalas en MALAGA Y CADIZ.
El pasaje de tercera clase va alojado en camarotes y tiene amplios comedores (Comida a la española).
Recios en tercera clase para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires comprendidos los impuestos:
Pasaje entero 557'50 pesetas
Medio pasaje 282'50
Los: Hasta dos años, gratis. De dos a diez años medio pasaje. Desde diez años, pasaje entero
más informes dirigirse en Almería al Agente LUIS GAY PADILLA, calle de Aguilar Martell, núm. 5

MOTORES CROSSLEY los mejores para consumir aceite pesando de 6 a 1.000 caballos
PEQUEÑOS GRUPOS para elevar agua con motor de gasolina
GRUPOS ELECTRICOS
BOENTE AZNAR.—Conde Offalia, 24.
ALMERIA

DEPORTES

FUTBOL LOCAL

Según noticias adquiridas en la Cultural Deportiva Almeriense, el próximo día 12 tendrá lugar la inauguración del campo de deportes, pues se están llevando a cabo los últimos retoques, que según el contratista de las obras quedarán terminados a primeros de la semana próxima, o sea, que para el jueves se hará la entrega del campo. Lo que hace falta es que sea verdad y no haya más demora en la entrega del campo.

Los equipiers que tiene esta sociedad están sometidos a un duro entrenamiento, y se espera que venga como entrenador, por haberse ofrecido a esta sociedad, un estupendo jugador que fué del Osasuna de Pamplona y que ahora ejerce las funciones de entrenador en un club, el cual ha llegado a campeón de su región.

A este jugador le acompañará también otro jugador que está en el mismo club, con lo cual la Cultural tendrá un estupendo refuerzo.

Es de esperar que las gestiones ya iniciadas tengan un feliz término para bien de nuestro fútbol local.

Para la inauguración de dicho campo de deportes de la Cultural se está tratando para que venga a inaugurarlos varias sociedades, entre ellas el Córdoba Sporting Club, campeón de Andalucía del grupo B. el Lorca F. C., subcampeón regional, primera categoría grupo A, vencedor a su vez del Valencia F. C. y del C. D. Castellón, el Málaga F. C. subcampeón de primera categoría.

Aparte de estos hay otros varios pero los más probables que lo inauguren es uno de los tres citados.

De modo que los aficionados al fútbol ya pueden prepararse para presenciar buenos partidos y para hacerse socios de la Cultural de Almería.

También esta sociedad es fa-

cil que a últimos de este mes realice una tournée por el norte de Africa, que duraría quince días para estar aquí con tiempo suficiente y descansados para las fiestas de Almería.

Las provincias que recorrerán serán Larache, Ceuta, Uxda, Lidi Bel Abes, Melilla y desembarcarán en Málaga donde jugarían otro partido.

Por lo que ven los aficionados ya parece que Almería puede contar con una sociedad fuerte y potente.

Horá era ya que surgiera en nuestra provincia una sociedad de esta clase, pues era una vergüenza que mientras pueblos pequeños tienen sus sociedades culturales, Almería fuera a la cola de España en este sentido, y es que todavía en esta capital no se han dado cuenta de las muchas ventajas que el deporte proporciona, pero no tardando mucho tiempo verán como el Gobierno declara de utilidad nacional y obligatorio en todas las capitales de España, el gimnasio municipal en los campos de deporte, al igual que lo tienen ya todas las capitales de Europa y algunas de América, pues las ventajas que representa para la salud son incalculables, y poco desaparecerán de España, cultivando el ejercicio físico, esos tantos pretuberculares que tanto abundan en nuestra nación, a pesar de los libros y de las conferencias dadas en este sentido por los eminentes doctores señores Vera, César Juarrros y el naturalista Jaramillo.

Esta sociedad tiene pedido a nuestro Ayuntamiento el arrendo de un camino para dar acceso al campo y es de esperar que el Municipio atienda dicha petición por ser una cosa justa y representar una insignificancia para dicho Ayuntamiento.

DERVY

CAMIONES CHEVROLET
DOS TONELADAS REFORMADOS

EXPOSICION ROMAY
BOULEVARD, 46 (AL LADO DEL CASINO).
ALMERIA

Camiones "G. M. C."
De dos a diez toneladas (CON MOTOR BLICK)

Vida religiosa

Santos de hoy
 Ss. Miguel de los Santos; Antonio María Zacarías, fd. Atanasio, dc., Zoe, Domicio, Agaton, Trifina, Marino, Teódoto, Sedoia, Cirila, mártires.

Nació San Miguel de los Santos en Vich, Cataluña, en 29 de Septiembre de 1591. Desde la edad de cinco años descubrió su piedad. Yendo con sus hermanos a una viña de su padre, se desnudó y tendió sobre unos espinos, por amor de Dios, y por imitar a San Francisco. A los doce años pasó a Barcelona, y fué recibido en el convento de la Santísima Trinidad.

Habiendo sabido que en la Reforma se observaba la primitiva regla, partió a Pamplona, donde el beato Juan Bautista de la Concepción, su fundador, le dio el hábito descalzo, llamándole desde entonces Fray Miguel de los Santos. De Pamplona fué a Madrid, y por varios motivos hizo su profesión en Alcalá de Henares. Recibió el orden sacerdotal por obediencia. Ayunaba con rigor, y solo los jueves y domingos comía pan y bebía agua una vez al día.

Por obediencia aceptó el cargo de superior. En 1.º de Abril de 1625 se sintió enfermo; y, recibió el Santo Viático, expiró el día diez del mismo mes, a los treinta y tres años de edad, en Valladolid, donde se venera hoy su cuerpo.

Jubileo circular
 Hoy se celebrará en la iglesia de San Pedro.
 Mañana en la de San Sebastián.
 El Martes en la de San Pedro.

Servicios Médicos

Hospital Provincial
 Médico: Don Domingo Artés.
 Practicante: Don José Bonilla.

Casa de Socorro
 Médico: Don Francisco Soriano.
 Practicante: Don José Gil.

Registro Civil

Durante el día de ayer se hicieron las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia
 Nacimientos: Francisco Fernández Rubi y Mercedes Valverde Robles.
 Defunciones: Ninguna.

Distrito de San Sebastián
 Nacimientos: Ana Viudez Parral.
 Defunciones: Ninguna.

Vida marítima

Durante el día de ayer se registró el siguiente movimiento de buques:

ENTRADOS
 Vapor «Delfín» procedente de Melilla con carga general, pasajeros y correspondencia.

SALIDOS
 Vapor italiano «Nereide» con destino a Marsella con carga general.

UN NUEVO FAVORITO!!!
 El sedan FORD siete plazas

No crea que es algo fuera de sus medios actuales. Es económico desde el preciso momento de su compra y sigue siéndolo durante muchos años.

La próxima vez que pase usted frente a nuestro local Exposición entre a ver este coche.

Podríamos hablarle de sus características mecánicas, de su sistema de suspensión, de su belleza de líneas y colores, de las condiciones de comodidad y lujo de su carrocería. Pero nadie mejor que usted para hacerse perfecto cargo.

Visítenos y pida detalles al único
 Agente oficial FORD para Almería y su provincia
JOSE MARIA ARTERO
 Paseo del Príncipe, 21 - Teléfono 1-0-4
 Repuestos legítimos FORD

Desconfiad de la legitimidad de los repuestos FORD que no se vendan en las Agencias autorizadas FORD

Centros oficiales

Hablando con el Gobernador:

El gobernador civil dió, cuenta ayer a los periodistas, que había quedado resuelto el problema planteado por los obreros de Agua-Amarga.

También nos dió el señor Palencia Tubau, —que por el Presidente del Sindicato Agrícola, se le dará trabajo a todos los obreros parados de Huércal de Almería.

Vida judicial

Audiencia

Señalamientos para el lunes
 Sección segunda.—Vista de la causa núm. 68 del año 1930 del Juzgado de Berja, contra Nicolás Robles Salmeron, por el delito de sustracción.
 Abogado: Sr. Gacia Briel.
 Procurador: Sr. Reyes.

Absuelto

El Tribunal de la sala primera ha dictado sentencia absoluta a favor de Marcos Herrada Milán, en la causa que se le seguía por el Juzgado de la Audiencia de esta capital, por el delito de atentado.—A.—

Comandancia de Marina

El día 15 de este mes, tendrá lugar a las doce de la mañana la venta en pública subasta de un ancla y veinte metros de cadena, bajo el tipo de treinta pesetas.

Vida minera

METALES

COBRE	
Contado	38.-
Plazo	38.62
Selected	40.75
Electrolítico	41.50
ESTANO	
Contado	117.12
Plazo	119.-
PLOMO	
Inglés	14.75
Contado	13.25
Plazo	13.62
ZINC	
Contado	12.93
Dos meses	13.50
ANTIMONIO	
Calidad especial	13.56
PLATA	
Dos meses	13.56
Contado	13.43
ORO	
Contado	84.11
MERCURIO:	17.00

Los precios de antimonio, cobre, estaño, plomo y zinc, son libras esterlinas por tonelada; el de la plata, peniques por onza; el del oro, chelines por onza.

CONCIERTO

Programa del concierto que ejecutará la Banda Municipal de diez a doce de la noche en la Avenida de la República.

«Los de Aragón», Rondalla, Serrano.
 Jota de la zarzuela «La Rosa del Azahar», Guerrero.
 «Maruxa», Fantasia, Vives.
 «La del Soto del Parral», primera Fantasia, Soutullo y Vert.
 «Solera Fina», Paso-doble (a petición), Marquina.

Apartado 72

Son las mejores, las más elegantes y las más económicas. Rapidez en los encargos.

REYES CATÓLICOS, 12

Fajas de goma RECORD

Talleres de recauchutado y vulcanización.
 Reparación de cubiertas y cámaras.

Fábrica de cajas de cartón

DE ANTONIO RODRIGUEZ
 Almedina, 13 - ALMERIA

Fabricación rápida y esmerada en todos los modelos para toda clase de industria. Se sirven encargos a provincias.

Droguería y perfumería LA INDIA

LA MAS ECONOMICA Y MEJOR SURTIDA
 Ortopedia — Específicos — Pinturas — Esmaltes
 : : : : Artículos fotográficos en general : : : :
 EUGENIO HERNANDEZ DEL AGUILA
 GRANADA, 23, Y AYALA, 2

HERALDO DE ALMERIA

DIARIO POLITICO

Redacción, Administración y Talleres: MENDEZ NUÑEZ, 14

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

Almería y Provincia. Mes 2 ptas.
 Resto de España. Trimestre 7'50 "
 Extranjero. " 12'00 "

PAGO ADELANTADO

Tarifas económicas en anuncios y esquelas de defunción. Se admiten éstas hasta las cuatro de la mañana.

HIJO DE RAMON A. RAMOS

Paseo de Colón, 10 (BARCELONA)
 SERVICIO RÁPIDO SEMANAL ENTRE BARCELONA ALMERIA, MOTRIL, ALGECIRAS Y MÁLAGA.

con los vapores MARIA R., MARIA DAIME DE R., ROBERTO R., RICARDO R., MANOLITA R., MANUELA C. DE R., JACINTO A ENRIQUETA R.

Salidas para Barcelona, directo para Almería, todos los sábados. Salidas para Almería directo para Barcelona, todos los lunes. Salida de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir huecos con anticipación.

AGENTE EN ALMERIA:

Hijo de ALFREDO RODRIGUEZ S. E.—GERONA 5.



¿Es realmente la legítima marca de los Lithinés?

Si, señora... son de GUSTIN

¿Por qué deben exigirse los de GUSTIN?

¿Quién no conoce los Lithinés del Doctor Gustin? La fama que han adquirido ha llegado a ser mundial. Mas las personas que usan este producto se encuentran expuestas a insidiosas ofertas de productos supuestos equivalentes, en realidad sin valor científico o terapéutico. Será necesario recordar que, en efecto, una fórmula como la de los Lithinés del Doctor Gustin realiza una verdadera síntesis de productos químicamente puros, dosificados con metódico esmero en laboratorios que cuentan con incomparable material. Por eso nunca aconsejaremos lo bastante al público que se defiende contra tan dañino fraude. Los

Lithinés del D' GUSTIN

tienen el nombre del Doctor Gustin sobre todos los papeles. Aquellos a quienes no les gusta el vino puro para beber, lo mezclan con agua, mineralizada instantáneamente con este producto maravilloso, contra las enfermedades de

Riñones, Hígado, Vejiga y Articulaciones.

DEPOSITARIO ÚNICO PARA TODA ESPAÑA: DALMAU OLIVERES, 14, Paseo de la Industria, 14 - BARCELONA

¡Insistan! ¡Exijan el nombre del doctor!

No deje de leer mañana
 HERALDO DE ALMERIA

Noticias y Sucesos

De Abastos

Vacunas, 5 reses con 825 kilogramos; lanares, 17 reses con 106 kilogramos; cabrias, 117 reses con 794 kilogramos; cerdos, 0 con 00 kilogramos.

Total: 1 725.
 Patatas.—Se han vendido los 100 kilos, de 3'00 a 3'60 ptas al detall de 0'30 a 0'40.

Huevos.—Han entrado en el mercado: del país, 4.700
 Se han vendido el 100 del país a 21'50 pesetas.

Al detall se han vendido a 0'25 uno y 0'20 dos.

Sustracciones

Ana Cuevas Pérez ha denunciado en la Comisaría que una inquilina de su casa le ha sustraído un gramófono que valora en 250 pesetas.

También Mario Zubeldia Tamayo ha denunciado en la Comisaría que de su domicilio le han sustraído una botina de moto que valora en 14 pesetas.

Un choque

Ayer chocaron en el Parque de Nicolás Salmeron los automóviles números 1.836 de la matrícula militar y el núm. 1.486 de esta matrícula.

A consecuencia del encuentro resultó con lesiones de las que tuvo que ser asistido en la Casa de Socorro el soldado conductor del coche militar Juan Vensala Soria.

Ambos vehículos resultaron con desperfectos de consideración.

HERALDO DE ALMERIA es el periódico de más afluencia y abundante lectura de la capital.

Telégrafos

En estas Oficinas se encuentran detenidos por falta de dirección los telegramas siguientes:

Pedro Rafael Membrive, Antonio Martínez, Peinado, Virgilio Navarro Halama, Melchor Hermandos, Angel Fernandez, Aguilera, Manuel Sanchez, Angel Aracil, Assan, Jaime Pérez, Pedro Martín, Ramon Perez Smitho Dolores Cortés, Pedro Garcia Muñoz y Antonio Ibarne,

Estado general atmosférico

Los Estados Unidos de América del Norte están sometido a influjo de varios núcleos de perturbación atmosférica; todos ellos de escasa importancia. En la Península del Labrador existe otros centros borrascosos y occidente de las islas Británicas aparecen una borrasca importante que produce aguaceros en el Archipiélago Inglés y en el Norte de Francia. Al Sur de España aparece una pequeña perturbación que carece de importancia y al Sur de las Azores se halla una extensa zona de buen tiempo.

La temperatura de ayer en nuestra Península fué de 36 en Murcia, y la mínima de hoy ha sido de 10 en Salamanca. En Tenerife la máxima de ayer fué de 25 y la mínima de hoy ha sido de 20. En Madrid la máxima de ayer fué de 27 y la mínima de hoy ha sido de 25.

Tiempo probable hasta el día 5 de Julio a 7 horas: Cantabria Galicia ligeras lluvias. Resto España buen tiempo.

Navegantes. En el Canal de la Mancha, Paso de Calsia y el Cantábrico el mar se ponía agitado.

Acatar a las autoridades constituidas es deber de buenos ciudadanos. Señalarles con discreción y mesura los errores en que incurran es trabajar en la obra de la gobernación del pueblo.

Teatros y Cines

Tarde y noche: Las películas sonoras y blada «Alta Sociedad» y Valiente».

Por la tarde desde las 3'30:

«El hijo de la pradera». A las 9'30:
 «Revista Paramount núm. 1». La entretenida película en ca en dos partes «Recibidos tortas»
 La divertida película en partes titulada «La Manicada»